Pravdepodobnosť nezávislého javu
Klasická definícia pravdepodobnosti 

Nech náhodný pokus spĺňa predpoklady 

· počet všetkých výsledkov je konečný

· všetky výsledky sú rovnako možné

· žiadne dva výsledky nemôžu nastať súčasne


Pravdepodobnosť javu A je číslo 
1. Z osemnástich lístkov očíslovaných 1 - 18 vytiahneme náhodne jeden lístok. Aká je pravdepodobnosť, že na vytiahnutom lístku bude: 

a) párne číslo 
b) číslo deliteľné 3 
c) prvočíslo 
d) deliteľné 6 

Riešenie:
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2. V lotérií je 5 000 losov, z ktorých 100 losov vyhráva. Aká je pravdepodobnosť, že zakúpený los vyhráme?
P(A) = 
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3. Aká je pravdepodobnosť pri hode kockou, že padne stena s párnym počtom bodov

P(A) = 
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4. Aká je pravdepodobnosť, že vyhráme v LOTTE prvú cenu, ak vyplníme 1 tiket.
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- počet možných výsledkov pri ťahaní 6 čísel zo 49 je počet kombinácií šiestej triedy z 49 prvkov
P(A) = 
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= 0,000 000 072 – pravdepodobnosť výhry prvej ceny.

5. Aká je pravdepodobnosť náhodnej udalosti A, že pri hode hracou kockou padne a) párne číslo, b) číslo deliteľné tromi, c) číslo väčšie ako 6.
a) P(A)=
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b) P(A)=
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c) Nemožný jav P(A)=0

6. Z 30 žiakov jednej triedy gymnázia dosiahli v matematike výborný prospech 2 žiaci, chválitebný 10 žiaci, dobrý 12 žiaci, dostatočný 5 žiaci a nedostatočný 1 žiak. Aká je pravdepodobnosť, že žiak náhodne vyvolaný učiteľom bol zo skupiny: a) výborných, b) chválitebných alebo dobrých, c) lepších ako dostatočných.
a) P(A) = 
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b) P(B) = P(2) 
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7. P(C) =
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8. V zábavnej lotérii losujú jedno číslo z čísel 1 až 35. Aká je pravdepodobnosť, že vylosujú nepárne zložené číslo?

[image: image12.wmf]35

7

= 
[image: image13.wmf]5

1


9. V školskej družine sa hralo 6 chlapcov a 9 dievčat. Aká je pravdepodobnosť, že pri vyčítanke ukážu na chlapca?
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10. Ak pravdepodobnosť, že prírodná katastrofa nastane v pondelok, je 0,14, aká je pravdepodobnosť, že to bude v ostatné dni týždňa?

1 – 0,14 = 0,86
11. Pravdepodobnosť výhry pripadajúcej na 100 lósov je 
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. Koľko lósov zo 100 nevyhráva?
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, teda 80 lósov nevyhráva

12. V cukrárni majú 4 druhy koláčov. Anička si vždy kupuje naraz 2. Aká je pravdepodobnosť, že si dnes dá 2 špice?
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13. Poverčivosť môjho brata je veľká , že ani v kine nemôže sedieť na sedadle, kde by sa vyskytlo číslo 13. Aká je pravdepodobnosť, že nedostane taký lístok v sále s 200 sedadlami?

čísel s 13  v označení je 12, 
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 = 6%, teda výsledok je 94%

14. Ak je pravdepodobnosť náhodného javu p = 
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. Koľko to je %?
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15. Aká je pravdepodobnosť, že pri hode kockou padne nepárne prvočíslo?
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16. Dnes nemá domácu úlohu štvrtina z 32 žiakov. Aká je pravdepodobnosť, že učiteľ pri kontrole náhodne  vyberie žiaka s domácou úlohou?
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17.  Zistilo sa, že pravdepodobnosť narodenia dievčaťa je 
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. Aká je pravdepodobnosť, že sa narodí chlapec v percentách?
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18. Pri ceste dochádzajúcich žiakov našej školy autobus dvakrát za týždeň mešká. dnes je pondelok a išiel načas. Aká je pravdepodobnosť, že ani zajtra nebude meškať?
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